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Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Medlem af Folketinget Brigitte Klintskov Jerkel (KF) har den 26. maj 2025 stillet føl-

gende spørgsmål nr. S 1182 til udlændinge- og integrationsministeren, som hermed 

besvares. 

 

Spørgsmål nr. S 1182: 

 

Vil ministeren kontakte de franske myndigheder for at få den fulde rapport om det 

Muslimske Broderskabs arbejde med at påvirke EU-institutioner gennem bl.a. lob-

byisme og kampagner forklædt som antiracisme- eller religionsfrihedsarbejde samt 

bede de relevante danske myndigheder vurdere, hvorvidt der findes netværk i Dan-

mark, som med lignende fremgangsmåde forsøger at modarbejde integration og 

demokratiske værdier i Danmark, og hvordan de i så fald skal imødegås politisk? 

(Spm. nr. S 1182). 

 

Begrundelse 

Der henvises til artiklen »Muslim Brotherhood-linked groups tried to influence EU: 

Report« af 21. maj 2025 på politico.eu. 

 

Svar: 

 

Regeringen har fokus på problemstillingen vedrørende politisk islam. For det er 

klart, at vi helt generelt ikke skal acceptere, at der er nogen, der udnytter vores 

samfunds åbenhed til at undergrave vores grundlæggende værdier. 

 

Derfor er jeg også glad for, at regeringen tidligere i år præsenterede udspillet ”Et 

frit liv i Danmark”, hvor vi med 22 initiativer styrker indsatsen mod negativ social 

kontrol og parallelsamfund med cirka 137 mio. kr. i perioden 2025-2028. Heri ind-

går blandet andet et initiativ om at afsøge muligheden for sammen med vores nor-

diske lande at øge viden om politisk islam, og hvordan nogle grupper forsøger at 

påvirke og omforme hele eller dele af samfundet, kulturen og staten efter normer, 

som er i klar modstrid med retsstaten, demokrati og menneskerettigheder.   

 

Hertil kommer, at jeg i oktober sidste år var vært for et seminar om værdikamp og 

islamisk normpres, hvor der både var nordisk og fransk deltagelse. Her var der også 

stort fokus på, hvordan politisk islam kommer til udtryk i en nordisk og europæisk 

kontekst. 

Offentligt
S 1182 endeligt svar
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I artiklen henvises der til en rapport der, efter artiklens oplysninger, endnu ikke var 

officielt offentliggjort ved artiklens publicering. Som led i den løbende kontakt, der 

er mellem de danske og franske myndigheder i forhold til at dele relevante oplys-

ninger, har jeg bedt mit embedsværk om at rette henvendelse til Udenrigsministe-

riet med henblik på at få skabt et bedre indblik i sagen.   

 

 

 

Kaare Dybvad Bek  
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Tina Vester Hansen 

 


